

జీవవైవిధ్యం పరిరక్షణ అందరి బాధ్యత

జీవ వైవిధ్యం పరిరక్షణ అందరి బాధ్యత అనే అంశంపై వివిధ రాష్ట్రాల నుంచి వచ్చిన పాత్రికేయులకు యం.యస్. స్వామినాథన్ రిసెర్చ్ ఫౌండేషన్ మరియు నేషనల్ బయోడైవర్సిటీ అథారిటీ (NBA) సంయుక్తంగా 3 రోజుల పాటు అనగా మే 31 నుంచి జూన్ 2 వ తేదీ వరకు కాకినాడలోని జయా రెసిడెన్స్ లో సదస్సు నిర్వహించడం జరిగింది.

ఈ సందర్భంగా మే 31 వ తేదీన ప్రముఖ వ్యవసాయ శాస్త్రవేత్త యం.యస్. స్వామినాథన్ ఇంటర్నెట్ ద్వారా ఈ విధంగా సందేశం అందించారు.

"సూక్ష్మజీవుల నుండి మానవుల వరకు మరియు మానవ జీవితంలో జీవవైవిధ్యం కీలక పాత్ర పోషిస్తుందని మరియు మీడియా ప్రజలలో జీవశాస్త్ర అక్షరాస్యతను ప్రోత్సహించడంలో విలువైన పాత్ర పోషించాలి అని అన్నారు. జీవవైవిధ్య పరిరక్షణ ప్రభుత్వం మాత్రమే చేయలేదని ఆయన పునరుద్ఘాటించారు, "బయోడైవర్సిటీని కాపాడటానికి ప్రజల స్వంత ప్రయత్నాలు ముఖ్యమైనవి తీర ప్రాంతాలలో చాలా శ్రద్ధ అవసరం, మహిళలు స్థానిక జీవవైవిధ్యాన్ని కాపాడడంలో కీలక పాత్ర పోషించాలని అన్నారు."

నేషనల్ బయోడైవర్సిటీ అథారిటీ చైర్మన్ డాక్టర్ బి మీనాకుమారి గారు స్కైపు ఇంటర్నెట్ వీడియోకాల్ ద్వారా వివిధ ప్రదేశాల నుంచి వచ్చిన పాత్రికేయులకు సందేశం అందించారు. నేషనల్ బయోడైవర్సిటీ యాక్ట్ 2002 ను అమలు చేయడం మరియు స్థిరమైన పద్ధతిలో ఉపయోగించడం గురించి మాట్లాడారు. పరిరక్షణ పర్యావరణం మరియు శీతోష్ణస్థితి మార్పుల సమస్యలను పరిరక్షించడంలో ఎలాంటి అవగాహన కల్పించాలనే దానిపై అవగాహన పెంచుకోవడానికి ప్రజలకు సరైన సమాచారం పొందడానికి మీడియా మద్దతును కోరింది. ప్రసార మాధ్యమాల్లోని ఒక సాధారణ స్థలము అలాంటి సమస్యలను చూపించటానికి నిరంతర ప్రజా సున్నితత్వానికి ఒక సాధారణ లక్షణంగా ఉండాలి అని కూడా ఆమె సూచించారు. .

నేషనల్ బయోడైవర్సిటీ యాక్ట్ యాక్సెస్, బెనిఫిట్ షేరింగ్)ABS) లో సెక్టరీ నేషనల్ బయోడైవర్సిటీ అథారిటీ, Mr రవికుమార్ మాట్లాడుతూ 2017 ఎర్త్ ఓవర్నూట్ డే దృష్టికి తీసుకువెళుతున్నాం, భూమిపై మనకు సహజంగానే ఉన్నదానిని మనం అధిగమించామని, త్వరలోనే అన్ని పర్యావరణ వనరులను ఉపయోగించుకుంటామని మరియు రాబోయే తరాల వరకు తీవ్రమైన పరిణామాలను ఎదుర్కుంటాంబయోడైవర్సిటీ కన్సర్వేషన్ అందరి వ్యాపారం అని . ఆయన పునరుద్ఘాటించారు మరియు స్థిరత్వం మరియు సంరక్షణ కోసం అన్ని వాటాదారుల మద్దతు అవసరం అని తెలిపారు.

ఈ సదస్సుకు పశ్చిమ బెంగాల్, ఒడిషా, జార్ఖండ్, చత్తీస్ఘ్, ఆంధ్రప్రదేశ్, తెలంగాణ, పుదుచ్చేరి, తమిళనాడుల నుంచి వచ్చిన 25 మంది పాల్గొన్నారు. డాక్టర్ రవి శంకర్ తుప్పల్లి, కో ఆర్డినేటర్ UNDP GEF EGREE ప్రాజెక్ట్ సంప్రదాయ పరిజ్ఞానాన్ని కాపాడుకునేందుకు బయోడైవర్సిటీ మేనేజ్మెంట్ కమిటీల పాత్రను హైలైట్ చేసిందని మరియు పీపుల్స్ రిజిస్టర్ గురించి మాట్లాడారు. MSSRF శాస్త్రవేత్తలు - డాక్టర్ సలీం ఖాన్ పర్యావరణ మార్పుకు అనుగుణంగా అవసరమైన పరిరక్షణ చర్యలు గురించి మాట్లాడారు, అయితే డాక్టర్ రామసుబ్రమణియన్ MSSRF చేపట్టిన వివిధ మడ అడవుల పరిరక్షణలో పాత్ర గురించి వివరించారు.

తదుపరి పాత్రికేయులను కోరంగి మడ అడవులకు మరియు మారేడిమిల్లి సందర్శించారు.